



“陆海空丝路”建设获突破 物流枢纽能级持续放大 去年郑州物流业增加值首次超千亿元



繁忙的郑州机场货运

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷/文 马健/图)昨日,记者从2022年郑州全市物流口岸工作会议上了解到,去年全市物流业增加值完成1002亿元,首次突破千亿元大关。今年市物流口岸局将以郑州国际物流中心建设为统揽,计划全市物流业增加值增长8%,达到1080亿元以上。

会议透露,去年在统筹做好防汛救灾和疫情防控工作的前提下,“空中、陆上、海上丝绸之路”建设取得突破,物流枢纽能级持续放大,市场主体培育初见成效,全市仓储型物流企业安全生产工作体系初步构建。

其中,郑州机场货邮吞吐量超70万吨,连续2年进入全球货运机场40强;国际货运班列(郑州)开行突破2000班;铁海联运集装箱超1.79万标箱,连续3年保持高增长。物流

业增加值突破千亿大关,郑州机场获批全国空港型物流枢纽建设运营标杆企业,市场主体培育初见成效。A级以上物流企业新增18家,新获批5家省级示范物流园区等。

记者从现场获悉,今年该局将以郑州国际物流中心建设为统揽,以“11224”重点工作为引领,努力实现新目标:全市物流业增加值计划增长8%,达到1080亿元以上;A级物流企业新增10家,整体数量129家以上。郑州机场旅客吞吐量完成2400万人次;货邮吞吐量完成75万吨,保持国际货运机场前40强;国际货运班列(郑州)开行2600列;铁海联运达到2万标箱。

据介绍,“11224”重点工作包含:“建设1个中心”,即建设郑州中欧班列集结中心;“争创1个国家物流枢纽经济示范区”,按照省市要

求,争创郑州空港型国家物流枢纽经济示范区;“抓好2个平台”,即抓好国家物流枢纽、国家骨干冷链物流基地平台建设;“打造2个标杆”,即中西部地区口岸数量和功能标杆、全国综保区建设发展标杆;“落地4个项目”,即落地郑州国际航空邮件枢纽口岸、中国邮政航空第二基地、中国物流集团子公司中国国际速递全国总部、中国特种物流全国总部4个项目。

会上,市物流口岸局主要负责人表示,今年全市物流口岸系统将统筹做好疫情防控、安全生产和物流口岸业务工作,全力开局破题、奋力高台起势、积极担当作为,以“11224”重点工作为引领,突出“强枢纽、畅通道、建平台、搭网络、育主体、抓党建”六大主体工作,抓好17项重点任务,加快打造郑州国际物流中心。

围绕10类重点工业产品 我省开展质量“排险除患”

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日,记者从省市场监管局获悉,为进一步提升我省电线电缆产品质量综合水平,有力保障人民群众生命财产安全和公共安全,我省今年将深入开展电线电缆等10类重点工业产品质量安全“排险除患”攻坚战。

深入开展监督检查。对全省3082家电线电缆生产经营企业深入开展风险隐患排查,对全省455家电线电缆获证企业进行全覆盖监督检查,发现并处理问题企业121家。

加大监督抽查。突出绝缘和护套厚度、导体电阻、绝缘和护套抗张强度和断裂伸长率、热延伸、热失重、耐臭氧、燃烧性能等重点指标,对439批次电线电缆产品开展监督抽查,检出413批次合格,依法对26家不合格产品销售企业进行了处理。

严厉打击质量违法行为。组织开展2021民生领域案件查办“铁拳”行动,将生产销售“偷工减料”伪劣电线电缆作为查办重点,立案查处企业39家,撤销(注销)生产许可证企业证书15家,查封扣押电线电缆7071盘。

强化质量技术帮扶。为生产经营特别困难的企业提供免费检验服务,累计减免检测费200多万元。

两部门加大增值税期末留抵退税政策实施力度

新华社电 记者22日了解到,财政部、国家税务总局联合发布公告,明确进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度有关政策,支持小微企业和制造业等行业企业发展,提振市场主体信心、激发市场主体活力。

公告明确,加大小微企业增值税期末留抵退税政策力度,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的小微企业(含个体工商户),并一次性退还小微企业存量留抵税额。

公告称,加大“制造业”“科学研究和技术服务业”“电力、热力、燃气及水生产和供应业”“软件和信息技术服务业”“生态保护和环境治理业”“交通运输、仓储和邮政业”增值税期末留抵退税政策力度,将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的制造业等行业企业(含个体工商户),并一次性退还制造业等行业企业存量留抵税额。

公告自2022年4月1日起施行。税务部门结合纳税人留抵退税申请情况,规范高效便捷地为纳税人办理留抵退税。

飞行检查把关“酸菜”安全

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴 文/图)针对央视“3·15”晚会曝光的“土坑酸菜”问题,为督促食品生产经营者落实主体责任,提高食品安全保障能力,3月21日,郑州市市场监管局对我市食品生产企业进行飞行检查。

在方便面生产企业郑州顶益食品有限公司,检查组严格按照《食品生产经营监督检查办法》和《食品生产经营监督检查要点表》的规定,采取听汇报、看现场、查台账等方式,对企业生产资质、环境条件、进货查验、过程控制、产品检验、交付控制、人员管理、产品追溯等14个方面69项内容进行了认真检查。

检查组还重点查验了该公司近两年酸菜包采购记录及实际库存,未发现其使用湖南插旗菜业有限公司酸菜包情况。该公司使用的益阳陈克明食品有限公司和宁波阿祥哥食品有限公司的酸菜包,并非央视曝光的涉事企业。该公



工作人员正在对“酸菜包”进行检查

司在节目播出后已将库存五个批次酸菜包送检,共检测122个项目(包括防腐剂、塑化剂、重金属、农残、致病菌等),均无异常。

检查组对企业原料采购验证、生产过程控制和出厂检验工作给予肯定,对现场发现的问题提出了整

改要求,对企业加强6S标准化现场管理提出改进建议。检查组要求,进一步加强全过程食品安全管理,做实做细食品安全自查整改工作,强化风险信息收集研判和处置工作,严防严控各类食品安全风险,确保食品质量安全。